

“老师妈妈”用心爱每个孩子

——记第八批湖北省岗位学雷锋标兵高洁

●记者杜培清

从教26年以来,她的勤勉、负责和对幼儿发自肺腑的喜爱,不仅获得家长的首肯,成为孩子们心中温暖的回忆,也深深地感染了她的同事。她是第八批湖北省岗位学雷锋标兵、市交通实验幼儿园副园长高洁。

1998年,刚刚走出校园的高洁成市交通实验幼儿园一名老师。她发现,原来在学校学习的那些专业理论知识只是带好孩子的前提,现代幼儿教育不仅要有“爱心、耐心、细心、恒心”,对孩子未来发展的认知,还应该用爱去感染、熏陶孩子。

高洁每天早晨7点半就到园,为孩子进行晨检,带着他们做早操。带班时,她组织教学活动、特色课程,开展户外活动;每隔一段时间,组织孩子喝水、上厕所,为出汗的孩子塞隔汗巾,基本上很少有休息的时间。

26年来,孩子们对高洁的称呼由“高姐姐”“高老师”“高妈妈”变成了现在的“园长妈妈”,年龄与称呼的变化,体现了孩子无限的信任和依赖。

“我希望我能一直和孩子们在一起,听到他们以后喊我‘高奶奶’。”幼师这个行业带给高洁的不只是成长,还有比别人多无数倍的爱与欢乐。

2016年,高洁发现班上一个原本很听话的男孩子突然变调皮了,经常在班上制造一些动静出来,比如抢玩具、打架等。

高洁不动声色地观察他,后来在与他的爸爸妈妈沟通才得知,前不久家里刚添了妹妹,因为大人太忙碌,不再像以前那样关注他,所以他在情绪上产生了很大的落差,想通过奇怪的言行引起家人的重视。

高洁提醒年轻的爸妈,以后在照顾小妹妹的同时,要多关注大宝的心理健康,平时多与大宝进行交流,用言

行告诉他“父母依然是爱你的”。每天小男孩来上课,高洁也会主动上前热情地跟他打招呼,和他聊一聊妹妹的趣事。

通过家园合作,慢慢引导,小男孩逐渐转变了思想,从心里接受了妹妹。他在班上很自豪地对同学说:“我有一个妹妹。”并主动与老师和同学分享妹妹的故事。

“其实,教授幼儿知识只是一部分,我认为更重要的是对孩子身心健康上的引导。”高洁说,一个家庭想塑造什么样的孩子,家长对孩子什么态度,孩子回馈给家长的就是什么表现。

因此,高洁在开家长会、家访时,会毫不吝啬地把自己的专业知识和在平时观察孩子成长历程中的经验,分享给年轻的爸爸妈妈们。

作为一名老党员,高洁主动践行雷锋精神,在工作和生活中向上、向善、向美。



她时刻牢记自己“老师妈妈”的身份,她把学雷锋活动融入日常、化作经常,用实际行动感染孩子。

她给青年老师搭建平台,尽心尽力帮助新老师解决在工作和生活中的困难,让家在外地的老师们时刻能感受到关怀和温暖。

她还积极投身志愿服务,参加抗疫、慰问孤寡老人、关爱留守儿童等活动,在奉献中成就自我。

“把多帮助别人、多干一点变为生活中的习惯,在平凡的工作生活中作出自己应有的贡献,就是在践行雷锋精神。”高洁说。

“采血卫士”守护血液安全线

——记咸宁市2022年度岗位学雷锋标兵毛晓红

●记者吴青朋

她20多年坚守在采血岗位上,也是我市无偿献血者中的一员,她是市中心血站主管护师毛晓红,获评咸宁市2022年度岗位学雷锋标兵。

核对信息、消毒穿刺、记录采血时间……3月4日,在10多平方米的献血屋里,毛晓红正在忙碌着,她微笑着再三叮嘱献血者,“献血回去后,要多喝水,不能高空作业,不能饮酒……”

这是毛晓红接待献血者,每次必做的事情。在日复一日的工作中,这样的操作要重复无数次。即使每天都重复一样的工作,但是她认为,每天都伟大,因为每位献血者是伟大的。

“保持一份热爱,以平常心对待每

件事,用心对待每位献血者,用心守护献血屋,脚下的路才会走得更远。”毛晓红说道。

枯燥的工作内容,繁杂的操作流程,忙碌的工作状态,对意志力是一种很大的考验,但毛晓红从不抱怨。

今年1月的一天,毛晓红下班走在回家的路上,已经快到居住地的楼下,一位市民打来电话要献血。她立即返回,来到献血屋,微笑着热情接待他们。

为保证医院能及时得到血液供应,采血屋在节假日都会开门。夏天是白天加晚上,下班时间来了献血者,放弃下班时间是常有的事情。中午别人午休,毛晓红依然坚守在岗位上。

除了接待献血者、体检化验采血,

毛晓红还要打扫采血车上的卫生,每周消毒清扫,平时随脏随扫,献血屋虽然面积不大,但屋内收拾的井井有条,物品摆放整整齐齐,就如打扫自己的家一样。

在采血屋,忙的时候一天接待50多位献血者,为献血者提供献血前、中、后的服务。毛晓红和她的同事还承担着全市7个县市医院的临床血液供应的重任,每天忙得像一个陀螺。

一年365天,无论酷暑还是严冬,采血屋总是充满温暖。下雨天,毛晓红会为没带雨伞的献血者送上爱心伞,炎热天气会为献血者准备解暑药品。她总是热情服务每位献血者,还免费为市民测血压、血型、体重、提供饮用水。她处处为献血者着想,只为



让他们感受到更多的温暖。

毛晓红也是我市广大无偿献血者中的一员。她说献血是一份执念,不为别的,只想实实在在帮助一些人。

1999年12月份,毛晓红第一次献血。24年来,她累计献血25次,献血总量达到6700毫升。2018年至2019年,她荣获全国无偿献血奉献铜奖。2021年,她还登记成为中国人体器官捐献志愿者。

“救援队长”奔跑在公益路上

——记咸宁市2022年度岗位学雷锋标兵秦蓉

●记者葛利利

她是一名“90后”,在公益路上奉献青春力量。她是嘉鱼县蓝天救援队队长秦蓉,也是咸宁市2022年度岗位学雷锋标兵。

说起秦蓉的公益之路,源起于她17年前一次偶然的遭遇。

2006年6月,13岁的秦蓉独自外出时发生车祸,一个好心司机路过看到躺在地上的秦蓉后,二话不说,立即将其送到嘉鱼县人民医院抢救。在等待秦蓉家人来了后,这才悄悄离开了医院。

“我到现在都不知道救我的好心司机是谁。”秦蓉说,那时她就想,等她有能力后,也要向好心司机一样帮助他人。

秦蓉和丈夫经营一家小超市。2020年初,新冠疫情暴发,秦蓉经营的小超市成为小区物资供应点,不仅严格控制不涨价,还将蔬菜分批免费送给周边小区。

此后,秦蓉成为嘉鱼县鱼岳镇樱花社区志愿者。她不仅参与社区疫情防控工作,还参加牛皮癣清理、暑期防溺水宣传等志愿服务活动。

2021年,秦蓉偶然看到蓝天救援队救援现场,队员们专业的救援方式、不计报酬的公益之心深深震撼了她。为此,她决定组建一支专业救援队。

秦蓉将想法告知两个朋友,三人一拍即合,拿出各自积蓄,购买救援装备,考取救护证、师资质等证件。后来,他们的行动感染了更多朋友,纷纷出资出力加入进来。

2022年8月,鱼岳镇樱花社区提供办公场地,嘉鱼县蓝天救援队正式注册,队伍从3个人发展成18人。他们坚持免费救援,参与救援和培训时长已超过1000小时,参与救援达30余次。

“每次救援都关乎生命。”24小时待命、随时出发,这是秦蓉成为嘉鱼蓝天救援队队长后的生活状态。

今年2月,嘉鱼一个男孩因和家人闹矛盾离家出走,一天未归。秦蓉接到这个救援任务时已经深夜,顾不上家中两个年幼的孩子,她召集队伍立即出发。

山林、废弃民房、路边水塘……他们在男孩家周边沿路摸排筛查。一遍遍仔细寻找孩子。两个半小时后,家长激动地打来致谢电话,称孩子已回



家,秦蓉才松了一口气。

“没有救援才是最好的救援。”秦蓉说,与灾难后全力救援被困者和遇难者相比,她更希望事故和危险能提前防范。没有救援任务时,秦蓉致力于应急救护知识宣讲,奔赴学校、医院、社区等地,普及安全知识和实操。

“无论是想学习急救知识,还是想尽自己一份力,嘉鱼县蓝天救援队随时欢迎你。”谈及对未来规划,秦蓉希望能够壮大队伍,招募到更多的有志之士。